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hbaj- 
tből 

Tiszta komédia 
gis- mit a világpolitika csinál. A ma- 
ser- 

hea 

ével 

1hol 

zte- 

as világpolitika. A világ sorsát 

ntéző legfőbb hatalom. Nézzük 

béldául, hogy mi folyik ennek a 

egmagasabb fórumán - a svájtci 

ővátételi konferencián. Lausanne- 

ben. Ahol a válság megoldását ke- 

esik. Keresik, de nem találják. S 

mert nem találják, mi isszuk meg 

hlevét az ő boszorkányosan ravaász 
at- 

1itán 

ozs- alékükbak Mindenki kutatja a 

ke- mnegoldás lehetőségét, terveket ter- 

ne- [jeszt elő, de az az ördöngős béke 
küz- kehogy sem akar előbujni rejtekhe- 

yéről. Olyan az európai válságnak 

ja, mint a régi találós 

nyek: hol van a nagymanmia, hol 

an a farkas elrejtve. Mi is ezt 

árt 
ak 
kérdezzük, hol van' hát a meg- 

éS oldás kulcsa elrejíve a lausan- 
Inő- nei nagy konferencia rejtvényében, 

mas hogy hiába minden szándék, tette- 

be- ett jóakarat, a békés lehetőség 
vár- kulcsát sehol sem találják meg. 
kra Pedig nem hisszük, hogy egy kis 

megerőltetéssel ne lehetne megta- 
álni. Csak akkor le kellene vet- 
AR- kezni a képmutatást, a farizeus- 

kodást, tiszta vizet kellene tölteni 

zté- 2 pohárba, már pedig ebbe sehogy- 

öhét sem akarnak belemenni a politika : 
dő- urai. Vagy vegyük Németországot. 

ber A végromlásba sodort Németország 
Or- legfőbb politikusa Hitler egész cir- 

kuszi játékot csinál barna inges le- 
- Bényeivel. Mint egy müncheni Ne- 

EK rovad csatakiáltások közepette lö- 
zter veti egymással össze a németeket. 

A népet, amelyre sötét hatalmát 
épiteni akarja. De mit törődik ő 
vele. És mit törődnek Genf és 
Lausanne nagy urai is a néppel. 

Az alacsony, szolga sorban tartott 

EsE néppel. Ej, mit nekik, Hekuba! A 

eté- fontós, hogy ők pompásan beren- 

itat, dezett szalonkocsijukban minél 

ista többet utazhassanak és minél több 

ból időt tölhessenek Svájc gyönyörü- 
járd ségesen szép hegyei közt. Ilyenkor 

kra, nyáron különösen szép ott, miért 

kul- ne élveznék ki hát Isten ragyogó 

ára, Panorámájának minden kinálkozó 

1há- örömét. Hogy addig a nép otthon 
éhezik, nyonorog s egymást falja 
fel, az őket nem érdekli. nekik 
semmi közük hozzá. Hadd éhezzen, 

B jon meg türni és szenvedni, mert 
a szenvedőké a menyeknek orszá- 
8a. Hát mi köszönjük szépen, nem 
kérünk már itt e földön a menyek 
országából. Menjenek csak oda 

enf és Lausanne urai, nekünk pe- 

dig adjanak kenyeret, megélhetést. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Előfizetési árak: Évente 350 lel félévre 180 lej, negyedév
re 90 lej, havo 
.
 

Csütörtök iső évfolyam - e. szám 

ez a titokzatós boszorkánykonyhá- 
képrejtvé- 

nyomorogjon csak tovább és tanul- 

DPonovici Mihály a választási hartellről 
és a kisehhségek jogaivál 

ELUJ-KOLOZSV ÁR. A választási 

kartellek és a nemzeti parasztpárti 

választások erdélyi irányitása vé- 

gett Kolozsváron időző Popovici 

Mihály volt miniszter tegnap mun- 

katársunk előtt a következő kije- 

lentéseket tette: 
-A Magyar Párt nevében dr. 

Willer József még Bukarestben fel- 

keresett azzal az információval, 

hogy a nemzeti-parasztpárt és a 
Magyar Párt választási kartelljé- 

ről célszerü és időszerü volna a tár- 

gyalásokat megkisérelni. Én azt fe- 

leltem, hogy pártunkak nemcsak 

érdeke, hanem alkotmányos köte- 

lessége is a kisebbségi pártokkal a 
választásra vonatkozó megbeszélé- 
seket komoly formában megkez- 
deni, mert a mi pártunk, mint er- 

délyi politikai párt 
egyik legfőbb feladatának tart- 
ja a romániai kisebbségek po- 

HMitikai és kulturális eleinak 
az elismerését. 

mény diferenciái nem 

- Tény az, hogy a köztem és a 
Magyar Párt vezetősége közt meg is 
kezdődtek ily irányu magánmegbe- 
szélések, de ezek Bukarestbe uta- 

zásom miatt nem öltöttek hivatalos 

jelleget s azóta nem történt eg gyik 

párt részről sem ujabb közeledés 
a válas tás. egyezmény kérdésében. 

A Magyor Párttal még most sem 

tartom közártnak a kartelltárgyálá- 

sok felvételét, bár ugy értesültemi, 

hogy a párt önálló listával óhajt 

réesztvenni a választásokon, 

- Ami a német párttal való meg 

egvezésünket illeti, ebben a kérdés- 

ben a mai tárgyalások már befe- 

jezést nyertek s ez a kisebbségi 

párt pénteken adja meg kartell- 

ajánlatunkra döntő válaszát, ame- 

lyet a német Volksrath szankcio- 

nál. A német párttal való egyez- 
jelentéke- 

nyek s igy a döntő válasz csak 

kedvező lehet. 

Mindenki békét akar, csak 
nem tudnak 

LAUSANNE. A világlapok a le- 
szerelési konferenciától ujabb for- 
dulatot várnak. Németország álha- 
tatosan ragaszkodik ahoz,az állás- 
pontjához, hogy ne fizessen többé 
jóvátételt. A francia delegátusok 
reménykednek, hogy sikerül olyan 
megegyezést nyélbeütni, mely sze- 
rint Franciaország továbbra is 
kapja a jóvátételt a legyőzött ál- 
lamoktól. 

A franciák áttól félnek, hogy 

a német nép követelése preee- 

denst fog teremteni arra, hogy 

a többi államok se fizessenek. 

A konferencia amerikai delegá- 

tusai, akik nem képviselik hivata- 

losan Amerikát a konferencián, lé- 

péseket tettek a konferencia sikere 

érdekében. Látogatást tettek Mac- 

donald angol és Herriot francia mi- 

nisztereknél. 

Herriot szerint a világválságot 

nem a jóvátételi fizetések idézték 

elő, ennek eltörlése nem elégséges 

a válság megoldásához. 

A világválság egyedüli oka az, 
hogy a tőke fejveszetten mene- 

kül a forgalomból. 

megegyezni 
Herriot tervezetet terjesztett a kon- 
ferencia elé, amely tervezet figye- 
lembe veszi Németország fizetési 
képességeit, de rendületlenül kitart 
amellett, hogy jóvátételt fizessen. 

A kisantant a dunai álla- 
mok segitése mellett 

BUCURESTI. Politikai körök- 
ben nagy érdeklődéssel várják a 
Lausanneból érkező hireket. Titu- 

lescu szoros egységben a kisantant 

államaival igyekszik Franciaország 
álláspontját támogatni, amely a 

dunai állámok gyors megsegitését 

kivánja addig is, mig általános se- 

gitség nyújtható lenne. 

Titulescu a francia 
pénzügyminiszterrel 

tárgyalt 

LAUSANNE. Titulescu, Romá- 

nia meghatalmazott minisztere há- 

rom óra hosszat tárgyalt, Germain 

Martinnal, Franciaország pénzügy- 

A tárgyalás tartal- 

máról azonban eddig semmi 

szivárgott ki. 

miniszterével. 

sem 

Németországban minden 
pillanatban várják az os- 
tromállapot kihirdetését 
BERLIN. Tekintettel arra, hogy 

a birodalom három déli országa, 

nem engedelmeskedik a központi 

kormánynak, a nemzeti szocialis- 

ták demarsot intéztek a kormány- 

hoz az egyenruha viselésének meg- 

engedéséért. Hitler kijelentette a 

birodalom belügyminiszterének, 

von Gayl bárónak, hogyha a kör- 

mány nem tudja őket megvédel- 

mezni, úgy megvédik ők saját ma- 

gukat. E demarsok következtében 

- állapitja meg a Tageblatt - a 

Papen kabinet kénytelen sürgősen 

kihirdetni az ostromállapotot és 

igy Németországban rövid időn 
belül katonai diktatura követ- 
kezik. 

A Banca Nationala bevé- 
teleit is a hátralókok 
rendezésére forditják 
BUCURESTI. Junius 17-ig az ál- 

lamnak a Banca Nationalánál gyüj- 

tött bevételei e hé folyamán 549 

millióra emelkedtek a rendes és 48 

millióra a rendkivüli költségvetés 

tételeiből. Ez az összeg szintén első- 
sorban a fizetések és nyugdijak ki- 
egészitésére fog szolgálni. É Csak 
azt nem értjük, hogy ha ennyi pénz 
áll a kifizetések rendelkezésére, 
akkor miért nem kezdik meg már 

a hátralékok kifizetését mindenütt 
s miért nem rendezik a valóság- 

ban is a régi tartozások kiegyen- 

litését? 

I hözlekedési minisztr in 
páltazásokat igér 

BUCURESTI. Periteanu Jon köz- 

lekedésügyi miniszter kijelentette 

az ujságiróknak, hogy az álláshal- 

mozási törvényt a legnagyobb szi- 

gorral fogja alkalmazni, még a 

nyugdijasokkal szemben is. Ami az 
autonóm intézeteket illeti, ezek va- 
lósággal államot képeznek az ál- 
lamban, tul nagy a szabadságuk. 

Meg fogja vizsgálni ezeknek a mü- 

ködését és főkép a takarékossági 

szempontokat fogja érvényesiteni. 

A miniszter továbbá kijelentette, 

hogy tul magasnak tartja a vasuti 

tarifákat, ezért futnak üresen ra 
vonatok. Az autóbusz konkurren- 

cia csak usv győzhető le, ha leszál- 
litják a tarifát. Ilyen értelemben 

fog megfelelő lépéseket tenni. 
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LEFOGLALTAK EGY SZÉCHE- 
NYI TÉRI SÁTRAT 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Baumzweig 
Márton helybeli textilkereskedő 
már korábban megvásárolta Bár 

Simonnak fia, Baár Henrik nevén 

álló Széchenyi-téri nyilt textilsát- 
rát. Az átirásának idején nem tör- 

tént meg. Bár egyik hitelezője, 
Zwetschkenbaum galaci textil- 
nagykereskedő kolozsvári fiókja 
most pedig követelése miatt lefog- 

laltatta a textilsátrat. Baumzweig 

és a galaci cég között tárgyalások 
indultak meg az ügy békés rende- 

zése érdekében. 
a. 

JANOVITZ-LENGYEL-PER 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 
pert tárgyalt tegnap az itélőtábla. 
A felperes Janovitz Ferenc váral- 
jai lakos, aki három hold erdőt 

vásárolt Lengyel Dénes és hat tár- 
sától 16 ezer lejért. Janovitz hoz- 
zá is fogott az erdőterület kiterme- 

léséhez és már egy nagy mennyisé- 

gü fa ki is volt vágva, amikor egy 
Bud Piri nevü hölgy pert inditott 
azon a cimen, hogy az erdő az ő 
tulajdonát képezi. A biróság Bud 
javára döntött és a kivágott fát 
lefoglalta. Janovitz magát becsap- 
va érezte és perbe kezdett Lengyel 
és hat társa ellen. A biróság 7600 
lejt itélt meg Janovitznak, mig a 
törvényszék a kártéritést 38 ezer 
lejre emelte fel. Az alperesek feleb- 
beztek a táblához, de a tábla teg- 
napi tárgyalásán helybenhagyta a 
törvényszék itéletét. 

AZ OSZTRÁK KÖLCSÖN 
PÁRIS. Az osztrák kölcsönnel 
kpcsolaátban a francia lapok meg- 
jegyzik, hogy Ausztria megmentése 
csak egész Közép-Európa megmen- 
tésével együtt képzelhető el. 

STALIN SULYOS BETEG 
BERLIN. Zondek német orvos- 

professzort ismét Moszkvába hiv- 

ták Stalin egészségének helyreálli- 
tása érdekében. Zondek professzor- 

ral együtt még sok más specialista 

érkezett Moszkvába. Ezzel kapcso- 

latban az a hir terjedt el, hogy Sta- 

lin elnöknek az egészségét már 

nem lehet visszaállitani. 
metttaama. 

CSUTÖRTöK, JUNIUS 23. 

BUCURESTI. 1 és 2: Gramofon. 6: Di- 
nicu-zenekar. 8.40: Gramofon. 9.20: 
Szimfónikus hangzerseny. 10.13: Áriák. 
BUDAPEST. 14.15: Szalonzenekari 

hangverseny. 1.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat, vizállásjelentés magyarul és 
németül. 2: Déli harangszó. 2.05: Szmir- 
noff Szergeij „Volga" orosz balalajka 
zenekarának hangversenye. 2.25: Hirek. 
5: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
tés. 4.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. 6: „Helyes gyer- 
meknevelés'" Borzay Margit előadása. 
6.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 
7: Két elbeszélés, irta és felolvassa Ré- 
vész Béla. 7.30: A rádió házikvintettjé- 
nek hangversenye. 8.30: „A nyári nap- 
forduló régi magyar szépszokásai". Ma- 
darassy László dr. 9: Nagy Izabella ma- 
gyat nótákat énekel Magyari Imre és 
cigányzenekarának kiséretével. 10: A rá- 
dió külügyi negyedórája. 10.15: Strauss, 
János-hangverseny. 11.45: Időjelzés, hi- 
rek, időjárásjelentés. 12: A Brodway 
Boys jazz-zenekar hangversenye a felső- 
margitszigeti Tarján-étteremből. 1: Bura 
Károly és cigányzenekarának hangver- 
senye. 

BÉCS. 11.30: Brunner-négyes. 2.40. 
Parasztbecsület - előjáték. 3.10: Fran- 
cia operarészletek. 5.25: Gyermekóra. 6: 
Hangverseny. Dalok. 6.50. Eszperantó.. 
7: Hangverseny. 9.05: Napforduló ün- 
nep. 11: Bruckner: D-moll mise. 12.20. 
Rácz Béla és cigányzenekara a Pataky- 
féle véndéglőből. 

Jóreggelt! 

Rövid, de sokatmondó beszélgetés Popovici 

1 

miniszterrel a választási kartellek 
és a vacsora közt 

CCLUJ-KOLOZSVÁR. A nemzeti 
parasztpárti klubban lehetet- 
len hozzájutni Popovici Mihály 
miniszter urhoz, ott most a legbel- 
sőbb teremben a németek küldött- 
ségével tárgyal a választási kartell- 
ről. Egyes hangosabban kiejtett 
szavak kihallatszanak: 
- Szász kulturautonómia... 

Sváb kulturegyesület ... Tiz kép- 
viselő, esetleg több is ... Szenátor 
lehet egy-két ráadás... Kérem, 
nem sok. A multkor is ennyit igér- 
tek.. de a liberálisokkal... 
Nem, ezt az interjut nem lehet a 

méhkashoz vagy hangyabolyhoz 
hasonló pártklubban megfejelni, 
ehez egy tágas, előkelő palota szük- 
séges ... Stop, ott van a Vaida mi- 
miniszter. Kolozsvár nem Bukarest. 
ja. biztosan ott szállt meg Popovici 
miniszter. Kolzsvár nem Bukarest, 
itt a politikusok nem a Capsában 
tartózkodnak, hanem jó társaság- 
ban... 

Este a viharos klubjelenetek és 
a hirtelen támadt nyári vihar le- 
csendesedtével elsétálok Vaida- 
Voevod Sándor palotájába. Tárt 
ajtók, sőt tárt ablakok fogadnak .. 
A gyönyörü, antik ebédlő ablaka 
is nyitva. Irigység nélkül, de ki- 
sebbségi étvággyal pillantom meg 
az erdélyi miniszterelnök sokatigé- 
rő, teritett asztalát ... 

Ezüst evőeszközök, porcellán, 
kristályüvegek. metszett poharak 
(hogy-hogy nem sikerült a kartell 
a zsidópárttal?) ... De hol vannak 
a mandátumok? Hja, azok a párt- 
klub asztalán feküsznek, csak ki 
kell értük nyujtani az ujjainkat 
Lám, a német párt ismeri a terülj. 
terülj. kis asztalkám meséjét... 
És a Magyar Párt talán önálló 

étlappal. pardon, listával szavaz? 
Jó; jó, már elcsépelték ezt a dalt: 
az egyiknek sikerül. a másikoak 
talán De hol van az a másik, 
hol késik a vidéki tagozatok ho- 
niálvában? Bocsánat, gróf ur. nem 
tréfalok. ez komoly dolog. A 

Kiraholtak 

hangján magyarul 

kegyelmes ur házába.. 

választók nem akarják, vagy a vá- 
lasztások? 
Tünődéseimből egy kedves, 

niszterelnök elegáns leánya, Gher- 
man mérnökné érdeklődik látoga- 
tásom céljáról, ami ilyenkor nem 
csoda, mert a miniszter fáradt, 
nemcsak a bukaresti uttól, hánem 
a kolozsvári attaktól is. Nyitott ab- 
laknál megjelennek a Vaida-család 
férfitagjai is, mig Ghermanné ur- 
asszony előzékenyen tolmácsolja 
kérésemet a szalonban pihenő Po- 
povici miniszternek. Kinos percek. 
A vacsora ideje közeledik s én fá- 
radtabb vagyok az ebédlő ablaká- 
nál, mint a miniszter ur a belső 
szalonban... 
De hirtelen megváltozik a hely- 

zet. Popovici miniszter kijön az 
ebédlőbe (talán már jelentették nes 
ki, hogy „tálalva van"?) és hozzá- 
szokva a választási mozgalmakhoz. 
nyugodtan, arcán fáradt mosoly- 
lyal (a mosoly a kisebbségi pártok- 
nak, a fáradtság az ujságirónak 
szólhat) a választások legőszintébb 

(bocsánal, ez 
nem elfogultság, csak egyszerü 
igazság: magyarul kérdezett, mig 
én kisebbségi fejemet azon törtem, 
milyen nyelven kezdjük a társal- 
gatást, tekintettel a többnyelvü ki- 

sebbségekkel való tárgyalásokra)... 
- Mi szivesen megegyeznénk .. 

alkotmányos kötelességünk elis- 
merni a kisebbségi jogokat, de.. 
- A tárgyalásokat nem mi kezd- 

tük, de szivesen befejezzük ... Ne- 
künk mintegy beszuggerálták, 
hogy kössünk választási kartellt, 
de .. elvégre szabad választási 
kartellt kötni mindenkinek. 

A rövid, de sokatmondó interiju 
végül befejezést nyert, a minisztet 
urral megegyeztünk (simábban. 

mint a politikusoki s én eltávoz- 
tam a történelmi ablaktól, miután 
nem ronthattam be ajtóstul Vaida 

e. á. 

egy dusgazdag 
amerlikait, 

aki egy csodarabbihoz jött tanácsért Romániába 
STEFANESTI. Egy nagyon me- 

rész betöréses lopásnak volt szin- 
helye az este a stefanesti szálloda. 
Bernát Thillinger dusgazdag ame- 
rikai polgár minden két évben el- 
szokott jönni Romániába, megláto- 
gatni Friedmann csodarabbit. Most 
is eljött és a Folisteanu szállodá- 
ban szállt meg. A szállodás fiának 
feltünt az amerikai gazdasága s 
különösen egy platina gyürüje tett- 
szett meg nagyon, amelyben vaki- 
tóan csillogtak a briliánsok. Való- 
sággal megszéditette a fiatal Fo- 
listeanu Márkot. Folisteanu éjjel 
be is hatolt a gyanutlanul alvó 
Thillinger szobájába és sikerült ne- 

ki a 130 ezer lejes gyürüt megka- 
parintani s hozzá mellékletül egy 
aranyórát s a pénztárcát, melyben 
11.600 lej és 42 dollár volt. 
Az amerikai reggel, amikor ész- 

re vette a kellemetlen meglepetést, 

rögtön jelentette a rendőrségnek, 
hogy legértékesebb tárgyai eltün- 
tek. A rendőrség letartóztatta a Fo- 
listeanu fiut, aki először tagadott, 
de azután beismerte, hogy a rab- 
lást ő követte el. A tárgyakat el- 
ásta egy szomszéd udvaron, a pénz 
azonban nem került elő. A rend- 
őrség átadta a tolyaj fiut az ügyész 
ségnek. 

Hatalmas károkat okozott 
az eső Dobrudzsában 

CONSTANCA. Az utóbbi napok- 
ban állandóan, megszakitás nélkül 
esett az eső Konstancában és kör- 
nyékén. Ennek következtében a 
megáradt folyók eddig felbecsülhe- 
detlen károkat okoztak a termé- 
nyekben. A megye déli részén nem- 
csak az áradások puszfitottak, ha- 
nem a jég és villámok is rémitették 

a lakosságot. Corbul községben 
több ház és gazdasági épület ösz- 
szeomlott, mig a falu megáradt pa- 
takjában több száz sertés, szarvas- 

marha és egész juh-csorda pusztult, 
el. Mangaliában a hatóság a közle- 
kedést egyelőre beszüntette, mivel 
a megáradt vizek. a hidakat telje- 
sen használhatatlanná tették. 

nom megszólitás zavar fel. A mi- 

ÁTHELYEZIK A LIKŐR 

előállitásával fogalkozó 

lona 

I. évfolyam, 6. szám 

Közgazdasáng 
VISSZAÁLLITJÁK A RÉGI 
SZESZRENDSZERET 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az Adeve 
rul szerint a pénzügyminisztérium 
ban megállapitották, hogy a szesz 
monopólium eddig korántsem pro 
dukálta azokat az eredményeket 
amikre számitottak. Ugy látszik 
hogy a szervezet nem teljes é 
emellett bürokratikus is, sokszo 
hetekig tart egyes dolgok elintézé 
se, amelyeknek nem szabad 1-9 
óráig sem tartaniok. A szeszeladás 
alig emelkedett valamivel. 

Tekintettel arra, hogy a pénzügy 
miniszter nagy sulyt helyez a köz 
vetett adók bevételeinek emelésére 
mindent el fognak követni a mono. 
pol fellenditésére. Nincs kizárva 
azonban, hogy Rist tanácsának 
megfelelően, ujból visszaállitják 
az 1927 évi szeszrendszert. 

SZINDI 
KÁTUS KÖZPONTJÁT 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári likőrgyárak és szeszes italok 

üzemek 
gyülést tartottak. Az értekezlet fel- á 
hatalmazta a vezetőséget, hogy me- ó 

morandumot terjesszen a monopól 
igazgatósága elé azon törvényes in- 
tézkedések tisztázása végett, ame- 
lyek a monopól törvényben félre- 
magyarázhatók. Egyben akciót in- 
ditottak avégett, hogv az eddig te- 
mesvári székhellyel müködő ideig 
lenes szindikátusi központ Buka- 
restbe tétessék át, ahol állandó iro1 
da felállitásával a szindikátus köhaj 
zelebbi kapcsolatban maradhat az 
illetékes körökke. e 

AZ UGIR AZ ERDÉLYI És BÁ- 

NÁTI! IPAROSSÁG HELYZETEk 

Mitcea mérnök, az UGIR elnöke 
megjelent a munkaügyi miniszté-4;. 

riumban, ahol rámutatott az erdé- 

1-4 áe bánáti nagy- és kis-iparosok 
sulyos helyzetére és sürgős intéz [/ 
kedéseket kért annak javitása ér-[ 
dekében. A minisztérium igéretet 
tett. hogy a Mircea által felhozott : 

panaszokat sürgősen megvizsgálja 
és megfelelően intézkedni fog. 

Pl4CI ARAK: - 

1 kg. cseresznye 6-10, ikg. kerti eper 

10-t6. 1 kg. földi eper 10-12, 1 liter 

egres 6, 1 kg. zöldpaszuly 10-12, 1 1it. 

zöldborsó 10-12, egy csomó karalábé 

2, 2 drb fejes saláta 1. egy drb főzelék- 

tök 12-16, saláta ugorka darabja 4-8, 

1 kg. ujburgonya 10, 1 kz. régi burgo- 

nya 3-4, 1 drb zöldpaprika 3, szegedi - 

paprika párja 1, egy drb kanfiol 4-12, ri 

egy csomó uj zöldség 2, 4 kg. régi zöld- h: 

ség 10, 2 csomó uj hagyma 1, egy fej uj 

káposzta 15-20, 1 fej kelkáposzta 2, 

egy kg. gomba 14-20, egy liter bivaly- 
tej 6, egy liter tehéntej 4, egy ke. te- 

hénturó 14, 1 kg. vaj 60, 1 kg. juhsajt 

20, t kg. turó 30, 1 lit. tejfel 25-30, 1! - 

lit. tejszin 20-24, 1 kg. marhahus 16-20 

1 kg. borjuhus 24-28, egy kg. sza- 

22-24, egy kg. zsir 28, t kg. háj 

28, 1 pár csirke 30-60, 1 tyuk 40-60, 

14 kacsa 60-80, egy liba 80-120, egy 
pulyka 160-200, egy kg. barna kenyér 

6-6.30, egy kg. fehér kenyér 7 lej. 

SZINHÁZ 
Hunyady Sándor egyszerre két 

uj darabot irt. Hunyady Sándo 

egyszerre két uj darabon dolgozik. 

Az egyik abban az időben játszó 
dik. amikor az antantmissziók tar 
tózkodtak Budapesten. A másik az 

erdélyi mágnásvilágot hozza szin 

1 



Főszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel: 

ium MAYER ANTAL 
Zesz 

pro. 
eket 

tszik, 
S é 

kszo 

itézé. 

1-9 

ladás 

Zoltán, Görög. Agripina, Prot. 
deltrul, Izralita. 19. Szivan. 

Jóreggyelt ! 
A oálasztásokon megjelent az első 

ér. íReméljük, hogy a pártoiadal csak 
lső vérre fog menni. 

rügy. 
köz. 

sére, 
lono. 

ára 
ának 

Kormányoáltozás. Jorga szakállkor- 
ánya megbukolt. Utóda: Vaida bajusz- 
ormánya. 

Választási rendőrség alakult. Hát a 

endes rendőrség nem a pálasztásért 

Kiderült, hogy Gárdonyi Géza is er- 

lélyi iró polt. Ő irta ugyanis ezt az er- 
jélyi bonatkozású mondást: Miért is ban 

énz a pilágon s ha pan, miérf nincs? 

NDIL 

lozs- átot 
alo - Időjárás. A budapesti meteo- 
re ológiai intézet jelentése szerint to- 

ábbra is változóan felhős, zivata- 
me okra hajló idő várható, némi hő- 
opól melkedésekkel. 
mel nspekciós gyógyszertárak. 
élre-Dr. Biró, Főtér; Apostol, C. Reg. 
t in Ferd; Demeter, C. Motilor: Pa- 
g te-lóczy, C. Vict. 
deig - A király Sinajában. Őfelsége 
iro Károly király ma kiköltözik si- 
köhajai kastélyéba nyaralni. A parla- 
t az nent üléseire azonban vissza fog 

érni Bukarestbe. 

sA A zsidókórház kölcsön- 
E keiója. A kolozsvári zsidókórház 
TE nyagi helyzetének feljavitása ér- 
öke lekében akciót inditott egy öt évre 

zóló kamatmentes kölcsönnek ma. 
ánosoktól való felvétele végett. 
- Délelőtti munkaidő a főváros- 

an. Bukarestből jelentik: A mun- 

szté- 
erdé- 

psok 
téz.. ; 
ér. aügyi miniszter rendeletet adott 

retet 8 mely szerint a fővárosi ipari 
állalatoknál és gyáraknál a tiszt- 
iselők egyelőre augusztus 165-ig 
gységes munkaidővel dolgoznak 
eggel 7-től délután 2 óráig. 

zott 

sálja 

ociman-per. Az itélőtábla eper o Má- 
liter escu tanácsa tegnap délelőtt foly- 

1 lit.atta az ismeretes Gociman-Pam- 
uábó [1 per tárgyalását. A tárgyalásra 
elék- Zonban sok fontos megidézett 
4-8, 

1rgo- 

egedi 
2. 

élethozatalt el kellett halasztani. 
Végre - a gyermekekkel is 
rődnek. A CFR munkáspénztára 

zöld- Mhatározta, hogy nagyszámu CFR 
ej uj Sztviselő gyermeket üdülni küld 
2 nuyár folyamán Carmen Sylvába. 
raly- fekete tenger partján lévő üdü- 
te telepre. A gyermekek összeirása 

30,! - Soknak találta a szigoru ité- 
-20 Mtet. A kolozsvári itélőtábla teg- 
za hk hozott itéletet Mándras Teo- 
háj br verekedési ügyében. Annak 
-60, ején Mandras Teodor gerendi 
egy 7da a falu korcsmájában alapo- 
nyér n elátta egyik haragosának dol- 

ugy, hogv kórházba kellett 
állitani a félig agyonvert embert. 

; örvényszék a verekedő atyafit öt 
napi elzárásra itélte. A tábla az 

m letet három hónapra szállitotta 
két A vádlott a szigoru itéletet igen 
dor nak találta egy kis verekedésért 
zik 2t megfelebbezte. 
szó 
tar 
az 

zin 

ki a . * 4 

* *.! 4 

a 4 

aptár 28. csütörtök. Róm. kath. 

- Ismélt elmaradt a Pamfil- 

zemély nem jelent meg, s igy az 

APIRUS Cluj 

Jóregyelt! 

Ujabb leiarióztatások 
várhatók 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapi la. 
punkban részletesen megirtuk, 
hogy a kolozsvári közbiztonsági 
hivatal több kommunista vezért le- 
tartóztatott, köztük egy kórházi 
tisztviselőt és egy nyomdabérlőt, 
akinél a dolgozók blokkja részére 
kommunista röpcédulákat készi- 
tettek. A kommunista letartóztatá- 
sokkal kapcsolatosan felmerült az 
a gyanu is, hogy a dolgozók blokk- 
jának listáját egy kolozsvári köz- 
jegyző irodájában próbálták hite- 

lesittetni. Ezzel az üggyel kapcso- 
latosán dr. Pordea János közjegy- 
ző kijelentette munkatársunknak, 
hogy az ő irodájában e célból sen- 
ki sem jelent meg s még csak nem 
is tud arról, hogy őt ebben az ügy- 
ben fel akarták keresni. Ennélfog- 

tegnap tárgyalta Gödri István ara- 
nyosgyéresi tisztviselő bünperét, 
akit sikkasztás vádjával adott át a 
gyéresi csendőrség a kolozsvári 
ügyészségnek. A törvényszék Göd- 
rit nem találta bünösnek és fel- 
mentette, de az ügvész felebbezett. 
A tábla tegnap tárgyalta le a bün- 
pert s ott is felmentették a meg- 
vádolt tisztviselőt. 

- Ujabb letartóztatások a ke- 
nyérbélyeg ügyében. Bukarestből 
jelentik: A sziguranca a kenyérbé- 
lyeg hamisitási ügyben több buka- 
resti kereskedőt tartóztatott le, 
akik nagyban vásárolták a hamis 
bélyegeket. Kihallgaásuk alkalmá- 
val számos vidéki kereskedőt már- 
tottak be, akiknek letartóztatását 
szintén el kellett rendelni. 
- Letartóztatták az orvosi 

kultás titkárát, Hirt adtunk a na- 
pokban, hogy a rendőrség nagysza- 
básu sikkasztási ügyben nyomoz 
az egyetem orvosi fakultásán. Eb- 
ben az utolsó két elmult napon ál- 
landóan folytak a kihallgatások. 
de döntő bizonyiték még nem ke- 
rült napvilágra. A rendőrség az 
üggyel kapcsolatosan letartóztatta 
a tegnap Dreglim Joan tisztviselőt, 
az orvosi fakultás titkárát, akit a 
sikkasztás elkövetésével gyanusi- 
tanak. 
- Elmegyőégyintézetbe zárták a 

bukaresti magyar követség egyik 
volt tanácsosát, Báró Vest Fedort, 
a bukaresti magyar követség volt 
első tanácsosát, a bécsi hatóságok 
legutóbb különböző büncselekmé- 
nyek gyanujával őrizetbe vették. 
Bécsben a hatóságok intézkedésé- 
re Wagner Jauregg professzor és 
asszisztensei megvizsgálták báró 
Vest Fedor elmeállapotát. Az or- 
vosi szakvélemény szerint báró 
Vest Fedor büntetőjogi szempont- 
ból beszámithatatlan elmebeteg, 
akinek zárt intézetben való elhelye- 
zésére szükség van. 

Rendületlenül kitart példátlanul 
oolecsó áraílval 

CZINKk 
festő és vegytisztitógyára. 

- Megvádolt tisztviselő. A tábla 

fa- 

va téves az a hiradás, hogy a dol- 
gozók blokkjának listáját nála 
akarták elhelyezni. Más forrásból 
viszont tényleg arról értesültünk, 
hogy a dolgozók blokkjának listá- 
jával egy küldöttség valóban ki- 
sérletett tett egy kolozsvári köz- 
jegyzői irodában, azonban ez a ki 
sérlet is meghiusult. A rendőrség 
kiküldött emberei még az iroda 
előtt letartóztatták az illetőket. 
A rendőrség politikai ügyosztá- 

lya különben a letartóztatásokat és 
a nyomozást a legnagyobb titoktar- 
tással végzi, a sajtóval sem közöl 
semmit. Mindössze annyi szivár- 
gott ki a bezárt ajtók mögül, hogy 
az ügyosztály ujabb letartóztatá- 
sokra készül. 

Cigányháztartás 

Az eset a járásbiróságon kezdődik: 
- Tekintetes biró ur, ez a Pányi Jó- 

zsei mindig a lakásomra jön, belefek- 
szik az ágyamba és hijába kergetem, 
nem megy onnan ki. 
- Na, hallja, - szól a biró, - Luk- 

sicsné magát azzal vádolja, hogy be- 
tolakszik a lakásába. Mit hoz (fel vé- 
delmére? 
A Azt kérem, tekintetes biró ur, hogy 

a multkor is ő jött hozzám és erővel 
vitt el magához. Én hordtam neki a 
pénzt, de enni nem adott. Adja vissza 
a pénzemet, mert kell szénre és vasra. 
Én kovács vagyok, kérem, - büszkél- 
kedik Pányi. 
- Kié a ház, a lakás?. 
- Ezé az asszonyé.é. 
- Na, akkor be ne merje tenni a lá- 

bát abba a házba! Megértettel? 
- Nem értem, tekintetes biró ur. Hát 

nekem csak a pénzemet szabad oda ad- 
ni és aztán menjek az uccára? 
Most már az asszony szólal meg: 

- Ezt tovább nem birom ... A mult- 
kor is feltörte az ajtómat és ugy jött 
be ez a ... ez a gyilkos. Már ölésért ült 
a börtönben is ... igen ült. Most pedig 
engem kinoz. Ezt nem türhetem! 
- Igaza van - vág közbe a biró. - 

Ha mégegyszer beteszi a lábát magá- 
hoz, dobassa ki rendőrrel. De most az- 
tán menjenek! ... 

És megindul a diszes pár az ajtó felé 
mogorva, döntő léptekkel. A törvény- 
szék kapujánál ujra összebarátkoznak. 
Mint sem történt volna. Aztán. 
előbb az egyik közeli korcsma felé ve- 
szik utiukat. majd elindulnak hazafelé. 
Közöse:. Mert utóvégre is ez a cigány- 
háztartás. 

- Az osztálvsorsjáték mai hu- 
zásán a következő sörsjegyek nyer- 
tek: 500.000 lejt 57,329. 25.000 lejt 
39,574, 13.587. 15.000 lejt 31.075, 
3919, 16.567, 79.292. 57.649. 10.000 
lejt 11.407, 6675. 26.562, 6167. 
12.649, 28.536, 53.668, 73.286. 

A közönség panaszai 

Az autóbusz, mint heringes 
hordó. Panaszkodik a közönség a 
Kolozsvár-Torda között közlekedő 
Dancsilla és Blága autóbuszokra. 
Az egyes kocsikra ugyanis nem 
szabadna több utast felvenniök, 
mint huszonkettőt, ennek dacára 
azonban gyakran még harminc, 
harmincöt személynek is adnak ki 
jegyet s igy a tulzsufoltság követ- 
keztében az utazás nemcsak rend- 
kivül Kellemetlen, hanem veszélyes 
is. A tulajdonosok nem elégednek 
meg azzal, hogy 8-10 személlyel 
többet vesznek fel, mint amennyit 
szabadna, amennyinek nhely van, 
hanem a város kivül még árusokat 
is felültetnek a kocsi tetejére a 
többi utasok csomagjára és igy a 
veszély is növekszik, mivel az 
ugyis magas autóbusz sulypontjá- 
nak feljebb tolódása miatt a jár- 
mü sokkal labilisabbá válik és 
könnyen oldalra dőlhet. Jó volna, 
ha a hatóságok ugy helyben, mint 
Tordán ellenőriznék, hogy az autó- 
buszok személyszállitó jármüvek 
legyenek és ne heringes hordók. 

..... 

Halálra itéltek egy 
asszonyrabló banditát 
KANADA. Depew Márton ismert 

bandita, Donley kansasi gazdag gyá 
rosnak a feleségét autójával és 
soffőrjével együtt elrabolta. Az- 
után tudomására hozta a gyáros 
nak, hogy 75 ezer dollárért kész 
visszaadni a feleségét. ellenkező 
esetben pedig 

kiszurja az asszony szemét s a 

soffőrt meggyilkolja. 

A gyáros hajlandó volt megfizet- 
ni a váltság dijat, mikor a rendőr- 
ség szerencsésen elcsipte az alku- 
dozó banditát. Az ügyészség ma 
életfogytiglani börtönre itélte az 
asszonyrabló Depewet. 

- Direkt vonat Galati-Braila 
és Brassó között. Az utazó közön 
ség kifejezett óhajának engedve a 
CFR vezérigazgatósága julius 1-től 
szeptember 15-ig egy uj vonatot ál- 
lit be Galati-Braila és Brassó kö- 
zött. Lesz I., II. és III. osztályu ko- 
csi, s mivel Brassó fürdőhelynek 
van nyilvánitva, e vonat utasai 50 
százalékos kedvezményben része- 

- Betörések a Rákóczi-uton. A 
tegnap éjszaka egy ujabb esettel 
gazdagodétt a betörések sorozata. 
Ez alkalommal Rákóczi-ut 9. szám 
alá hatoltak be éjnek idején A 
házban három család lakik, még 
pedig Gál József, Kővári kertész 
és Balogh Márton, aki annak elle- 
nére, hogy mindig a tornácon al- 
szik. mégse hallott semmi zajt, 
amikor a tettesek a házba beoson- 
tak. Ugyanezek a betörők a Ber- 
csényi-ucsába is betörtek egy nyári 
lakba és mind a négy helyről az 
összes elvihető dolgokat összeszed- 
ték és magukkal vitték. Kővári ker- 
tesztől azonban a ruhanemükön, 
cipőkön értéktárgyakon kivül még 
egy fürdőkádat is elloptak. A meg- 
kárositott lakosok a betörést észre- 
véve rögtön jelentést tettek a ne- 
gyedik kerületi rendőrségen, 
amely meginditotta a nyomozást. 
A nyomozás sikerrel végződött, 
amennyiben a két tettes hamaro- 
san kézre is ketült G. S. és K. J. 
vidéki csavargók személyében. 

tamirit22. BAPIRUS



A KMolozsvári kerület atlétikai 
bajnokságai 

LUJ-KOLOZSVÁR. Sivár me- 
zőny, csapnivalóan rossz eredmé- 

nyek és az érdeklődés teljes hiá- 

nya mellett zajlottak le a kolozs- 

vári kerület allétikai, bajnokságai. 

Még az atlétika csecsemőkorában 

sem produkáltak ilyen rossz ered- 

ményeket az atléták, mint aminőt 

most produkáltak versenyzőink. A 

versenyzők közül alig van egy, aki- 

re méltán rámondhatjuk, hogy 

tehetséges. A bajnokságokat 

majdnem minden számban a KAC 

versenyzői nyerték meg. Részletes 

eredmények: 

100 méteres sikfutás. Bajnok Fü- 

lön KAC 12 mp. e 
Bajnok Fülöp 200 m. sikfutás. 

KAC 25.4 mp. aa 

400 m. sikfutás. Bainok Biró 

Dezső KAC 60 mp. 
800 m. sikfutás. Bajnok niró r De 

zső KAG 2 perc 34.8 mp. 
1500 m. sikfutás, Bajnok Vaárga 

(R.) 12 p. E8.3 mp. 
Sulydobás. Bajnok Erszényi KAC 

10.70 méter. . 
Diszkoszvetés. Bajhok Biró La- 

jos dr. KAC 30.40. 
Magasugrás. Bajnok Erszényi 

KAC 160 cm. Isen szén stilusban 
ugroltt. 

Távolugrás. Bajnok Erszényi 
KAC 595 cm. 

-- 

VASÁRNAP A TÖREKVÉSHAG 

GIBOR KOLOZSVÁRON 

CLUJ- KOLOZSVÁR. Már hetek 
óta program nélkül áll a kolozsvári 
sporttelep. A közönség több eset- 
ben szóvá tette a helybeli egyesüle- 
teknél ezt a nemtörődömséget, ami- 
nek eredményeként a Haggibbor 
elhatározta, hogy, vasárnapra a 
szatmári Törekvés jóképességü 
csapatát látja vendégül Kolozsvá- 
ron. A Törekvést az utóbb elért jó 
rgdnényel után méltán nevezhet- 
jük egyik legjobb erdélyi egyesü- 
letnek. A váradi csapatokkal szem- 
ben mindég becsülettel megállotta 
a helyét és sokszor kellemes megle- 
petést szerzett hiveinek. A tavalyi 
munkásválogatott zömét a Törek- 
vés adta. A csatársorban játszik 
Szegedi és Hold, mindkettő nálunk 
is igen jól ismert, tehetséges játé- 
kos. - A Hagg gibbor reorganizált 
csapatával indul a küzdelembe. 
Előreláthatólaág a két Rosenfeld 
testvér, valamint Klein Jóska fog- 
ják kiégészíteni a csapatot A Hag 
gibbor tavasz óta nem játszott Ko 
lozsváron, s azóta igen nagy fejlő- 
désen ment keresztül, ugy, hogy 
szép és fair küzdelemre van kilá- 
tás. Rosenfeld Feri szereplésével 
megoldódott a Haggibbor több év 
óta vajudó kapus problémája. 
Egész tavasszal szorgalmasan tre- 
nirozott a Haggibbor jóképességü 
kapusa, s most fitt kondicióban 
van. Az Ordentlich, Klein, Wein- 
traub halfsor már sok esetben gyö- 
nyörködtette a Haggibbor közönsé- 
gét. A nagyobbára ifjusági, de igen 
jóképességü erőkből összeállitott 
csatársort Rosenfeld Gyuri fogja 
dirigálni. A mérkőzés kezdete dél- 
után 7 órakor lesz. 

CLUJ.KOLOZSVÁR. A mezőgaz- 
dasági konverziós törvény a hus/ 
holdon aluli fizetésképtelenné 
vált gazdákra 50 százalékos 

jén adósságaik megfizetésére. 

tak, kiegyezési konvertálással. 
Az adósság pedig egyre nőtt és a 

pénz rettenetesen ifogyott, A 

Elfogtak a ploesti 

sodott ese i 

e adó- 

ságcsökkentéssel a kormány har- 
minc évi határ ridőt adott annak ide 

husz holdon felüli gazdák csak 30 
százalékos adóssagleszállitást kap- 

na- 

gyobb földesgazdák sem bintak fi- 
zetni. Álaposan megokolt elkesere- 
désükben az utóbbi napokban ösz- 
szesen 380- -an adiak be különböző 
községekből a törvény székre, mely- 
ben mindannyian kérik adósságaik 
törvényes rendezését, minthogy 

hitelezőikkel nem tudtak magán- 
uton megegyezni, valamint kérik, 
hogy velük szemben is alkalmaz- 
zák a husz holdon aluliak javára 
megadott kedv erményeket. 

yilkos- 
ság második szereplőjét is 
PLOESTI. Amint a „Jóreggelt! 

jelentette, hogy az öreg a 
pár kegyetlen gyilkosai közül 
tegnap az egyiket Gugef Miklóst el 
fogták, vallomása nyomán a rend- 
őrség a másik tettest, az elrejtőzött 
Marghiolescu Damiant is üldözte, 
azonban nem sikerült a rejtekhe 
lyét megtalálni. Az estéli órákban 
váratlanul megj jelent a rendőrségen játszalni a bestiális 

a körözött gyilkos és megadta ma- 
gát. Marghiolescu vallomása tel- 
jesen megegyezik a Gugeffével. 
Marghiolescu csak 19 éves, de már 
régóta a rendőrség hüséges klien 

sei közé tartozik 
A rendőrség még nem adta át a 

gyilkosokat az ügyészségnek, mert 
a mai nap folyamán ujra le fok 

gyilkosságot 

Mindenáron kommunistát 
akarnak fogni 

Ahel a takossán megiszonyodott a esendörség 
kegyetlenkedéseitől 

HOTIN A Beszarábiai csendőr- 
ség feltétlenül őre a csendnek és 

rendnek, csak éppen hogy egy kis- 
sé tulbuzgóak. Amint ezt az alábbi 
példák is igazolják. 

Nicolai Casap és Kramer Rudolf 
örmesterek a napókban vizitációt 
tartottak a városi, könyvtárban, 
ahol véletlenül meg volt a könyvek 
között Upton Sinclair. „Jimmy 
Higgins" cimü könyve is. Ez a 
könyv rögtön szemet szurt a 
csendőröknek s minthogy ök is- 
merik ám Upton Sinclairt, csak 
természetes, hogy ezért a „vesze- 

delmes" könyvért nyomban letar- 
tóztatták a véletlen éppen ott levő 
Cleinman testvéreket és S. Fuchs- 
ot. Könyvolvasásuk jutalmául 
azonban egyebet is kaptak az őr- 
mester uraktól. Egész éjjel verték 
őket kegyetlen és embertelen mó- 
don Szegény Cleinmanok és S. 
Fuchs azt sem tudták, hogy miért 
s főkép nem tudták megérteni a 
csendőrségnek hirtelen agilitását 
és faáradhatatlanságát, amivel ár- 
tatlan embereket fogdosnak össze 
és minden ok nélkül ronccsá verik, 
bestiális módon megkinozzák. 
Ez volt az egyik eset. Ime egy 

másik példa. Filimon Rata, jómódu 
gazda embert, Gordinesti község- 
ből, ugyancsak minden ok nélkül 
lefogták. Átkisérték a laktanyára, 
s ott anélkül, hogy valamit is kér- 
deztek volna tőle, egyszerüen egy 
durva köféllel ősszekötötték a kél 
karját, s felakásztották, egy fa- 
lon levő szegre. Majd a lábait a 
nyakához kötözték s azután egy 
tölgyfa husánggal elkezdték verni. 
Rata gazda eszméletét elveszitette 
s mikor felébredt, azt vette észre, 
hogy egy cseber vizben ül, s az 
egész teste véres sebekkel van tele, 

ugyannyira, hogy egy fájdalmas 
sóhajt sem tudott kinyögni. Erre 
aztán jött Voiculescu főhadnagy, s 
megkérdezte, miféle összeköttetés- 

s 55 Oris fal' 

ttét 

ben van a kommunistákkal? Rata 
gazda csak most tudta meg, miért 
lett letartóztatva, holott ő amióta 
csak emlékszik rá, mindig liberális 
párti volt s ma is megingathatat- 

lan hive Ducának. A főhadnagy ur 
azonban nem adoltt hitel a szeren- 
csétlen embernek, hanem kiadta a 
kemény parancsot a két pribéknek 
„verjétek tovább." Ismét az előbbi 
helyzetbe kötözték s addig verték, 
amig elveszitette ujra az eszméle- 

"Miután másodszor már mes- 
terségesen kellett felébreszteni, 
kényszeritették, hogy irja alá a fel 
vett jeg yzőknövvet. Hogy mi volt 

benne, ázt nem tudja, de aláirta. 
Aztán ott tartotta még 2 hétig, 
amig emberi formáját némileg visz- 
szanyerte, majd átadták az ügyész- 
ségnek. Az ügyészség 10 perci ki- 
hallgatás után szabadon bocsátotta. 
Ugyanigy járt Nadolin István is és 
még sok más társa is; akiknek 
szomoru históriáját most csokorba 
kötötték a bukaresti lapok. 
Ime igy áll a helyzet Besszará- 

biában, Abol már nincs biztositva 
a személyes szabadság. Ahol lehet 
akérmilven becsületes polgár az 
embéer, a csendőrség mindenkiben 
kommiunistát lát. A „Calendarul" 
felnivja az illetékes hatóságok fi- 
gyelmét, hogy szüntesse meg e bru- 
tális önkényeskedéseket, amikkel 
ártatian polgárokat kinoznak ha- 
laira. 

aoam- 

A FÜRÉSZGÉP SEBESÜLTJE 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te az Árpád-ut 90. szám alatt bal- 
eset történt. Schipü Joan 40 éves 
városi tisztviselő az ottan dolgozó 
villamos fürészgép közelébe ment, 
amikor egy fölpattant farönk fejé. 
re esett és sulyos zuzódást okozott. 
A kihivott mentők az öt centimé- 
teres fejsebet bekötözték és a sze- 

Szanálás: 

.. 

CLUJKOLOZSVÁR. Ma dél. 
előtt gyülést tartott a nyugdijasok 
sSzövetsége a Bocskay-tér 2. szám 
alatti székházában, ahol Oana tit- 
kár és Brediceanu ezredes bes 
moltak bukaresti utjuk edelntene 
ről. A beszédet Pop Valér magyar 
nyelven megismételte. Állitólag a 

fizetik, de hog: szerre, vagy 
részletekben, azt még nem lehet 
tudni. A hátrálékokat havi 10 vagy 
20 százalékos részletekben fizetik 
ki. A kifizetés dátuma azonban itt 
is ismeretlen. A nyugdijasok ösz- 
szessége az eredmény iránti elége- 
detlen hangulattal távozott. Vasár- 
nap d. e. 10 órára ujra vülés 
hivtak össze. . 
l 

Három petörő ey 
csapásra 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztálya tegnap 
három nagystilü betörőt keritett 
kézre. Csepei Gyula és Tóth Ven- 
cel rovottmultu egyének az egyik 
heskapiac melletti korcsmában 1 
liter bor mellett ültek, amikor Mo- 
háileanu és Creian rendőrtisztvise- 
lők a heyiségben toppantak. Mivel 
az egyének gyanusak voltak, beki- 
sérték őket a rendőrségre. A mo- 
tozásnál egy sulyos ezüst cigaretta 
tárca került elő Csepei zsebéből. A 
vallatásnál beismerte, hogy a tárcát 
lopta. Beismerték, hogy ők voltak 
dr. Vaida, Hantz és Nemes-féle be- 
töréseknek a szerzői, továbbá pe- 
dig bevalották, hogy hárman mü- 
ködlek és társukat is megkaphatja 
a rendőrség mert valószinüleg a 
Mihai Parkban tartózkodik. Drági- 
ciu rendőrigazgató, Craiannal autó- 
ba ülve a megjelölt helyre siettek, 
ahól valóban alva ott találták az 
illető egyént Kovács Ferenc sze- 
mélyében. Kovács, amikor feléb- 
resztették, a rendőrség láttára egy 
pillanatig menekülésre gondolt, de 
látva ennek hiábavalóságát, bele- 
nyugodott sorsába. A vizsgálat to- 
vább folyik és ennek befejeztéve 
a három jómadarat át togják adni 
az ügyészségnek. 

ROMÁN-NÉ fET KERESKE 
DELMI SZERZŐDÉS 

BUCURESTI. Von Schullenburg 
bukaresti német követ tegnap 
hosszabb tárgyalást folytatott Lu- 
goseanu kereskedelmi miniszterrel 
a román-német kereskedelmi szer 
ződés életbeléptetéséről. 

..... 

BIZALOM A HITLER-ERÉNYBEM 

CEUJ. -KOLOZSVÁR. A cuzistál 
és nemzeti szocialisták között létre 
jött választási kartellt kibővitettél 
Fabrius német hitlerista frakciójá 
val, amely azt reméli, hogy Hitle 
uralomrajutásával a romániai né 
metek között is vezető szerephe' 
juthat. 

Kirándulás Szovátára. A' 
EKE Turista Egyesület tervbe vet 
te, hogy julius 10-én Szovátára ki 
rándulást rendez. Az érdeklődől 
az EKE székházában részletes in 
formációt ciót nyerhetnek. 

BETORő A TARSAHOZ. Miért 3ina 

sod annyi ideig a lapokat? 

A másik: A kritikákat olvasom a let rencsétlen embert beszállitották a 
sebészeti klinikára 

sallérjai ufén Sebbekéslenszeb 

utóbbi falbontásomról. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám 61. 

májusi és juniusi nyusdijakat ki- 
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